

ОТ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Уважаемый читатель!

Заканчивается 2010 год. В уходящем году в Вестнике РУДН по всеобщей истории мы продолжали публиковать результаты научных изысканий преподавателей РУДН, ведущих ученых российских и зарубежных университетов и академических институтов, специализирующихся в различных областях всеобщей истории, связанных с социально-политическим и культурным развитием мировых цивилизаций Востока и Запада, с фундаментальными историческими проблемами межкультурного диалога, с компаративными межкультурными исследованиями, с кросс-культурными тенденциями в истории, в частности, с изучением форм, границ и перспектив диалога Запада со странами Африки, Азии, Латинской Америки.

В данном выпуске в рубрике «Идеи и политика в истории» мы собрали работы, посвященные возникновению и развитию в современных условиях евразийской идеи (д.и.н., проф. И.И. Орлик), а также попытке английского короля Генриха V реализовать на практике в начале XV в. идею двуединой англо-французской монархии (А.В. Сидяка). В разделе «Россия в меняющемся мире» российско-тунииские отношения с момента их зарождения и до сегодняшнего дня представлены д.и.н. А.Б. Подцеробом, служившим с 2000 по 2006 г. Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Тунисской Республике. Продолжая рубрику «Из истории исторической науки», мы предлагаем вниманию читателей очерки о развитии испанской (д.и.н. проф. О.В. Волосюк) и китайской (к.и.н. А.В. Чудодеев) историографии по некоторым дискуссионным проблемам. Исследования молодых авторов посвящены в данном выпуске истории Китая (Е.А. Базанова) и Великобритании (Е.В. Давыденко).

В год 50-летия РУДН мы вспоминаем о талантливом ученом, выдающемся издателе, замечательном педагоге, много лет работавшем на кафедре всеобщей истории РУДН, Олеге Константиновиче Дрейере (к.и.н., доц. Е.Г. Зуева, к.и.н., доц. О.Л. Солодкова, к.и.н., доц. А.И. Кардаш). К сожалению, юбилейный год не обошелся без утрат. Очерки сотрудников кафедры посвящены Юрию Николаевичу Гаврилову и Игорю Ефимовичу Никонову, ушедших от нас в сентябре 2010 г.

Немалый интерес представляет рецензия к.и.н., доц. А.Ю. Борзовой и к.и.н., доц. К.П. Курылева на учебное пособие «Модели региональной интеграции: прошлое и настоящее», изданное под ред. А.С. Манькина.

Желаю авторам серии конструктивной работы в следующем, 2011 г., и выражаю уверенность в том, что их деятельность будет плодотворной и успешной.

С Новым Годом, дорогие друзья!

Главный редактор Вестника РУДН «Всеобщая история»,
декан факультета гуманитарных и социальных наук,
доктор философских наук, профессор **В.А. Цык**